

Companies

中海油计划2010年最高达产7500万吨

公司产量年均复合增长率预期将比此前大幅提高

◎本报记者 李雁辛

记者昨日从中国海洋石油集团(简称“中海油”)了解到,公司计划到2010年,实现最高产量约7500万吨油当量,比此前宣布的生产计划增长14%左右。

公司曾在2005年2月宣布,到2010年之前产量年均复合增长率为7-11%。当时中海油的产量是3900万吨油当量,按照11%的增长率,2010年将实现产量6571万吨油当量。但该公司最新提出,到2010年将在中国海上实现4800-5000万吨油当量;海外权益产量将达2000-2500万吨,最高总产量为7500万吨左右。

按照7500万吨的目标,中海油在未来几年的复合增长率将达到21%,远远超出此前预期。该公司2006年的产量为4033万吨油当量。

瑞信年初在对中海油的油田项目分析后认为,中海油至2010年的海上油田产量年均复合增长率可能达11%,计入海外资产可达16%;根据Gordon Kwan在6月初发布的研究报告预计,中海油2008年油气产量增长速度可能为15-18%。

中海油总经理傅成玉表示,提出新的生产目标的依据是,近年来公司的上游勘探开发力度加大,深水勘探实现了突破。其中,2006年就获得10个商业发现,在6个领域实现了勘探突破,成功评价了6个含油气构造,这些发现为2010年在中国海上实现4800-5000万吨油当量的产量目标增加了物质基础。

傅成玉还表示,公司海外勘探也进展顺利。2006年,公司收购了尼日利亚、赤道几内亚、澳大利亚、菲律宾、肯尼亚等国家部分区块的权益。公司海外业务遍及10个国家,勘探区块45个,可勘探面积40万平方公里。

此外,公司年报显示,2006年中海油实现销售收入1324亿元,较上年增长49%;实现利润总额490亿元,增长26%;上缴税费及留成油共321亿元。年报说,在实现高速发展的同时,公司也保持了较高的发展质量。2006年公司成本费用利润率为60%,销售利润率为37%。全年人均创利111.4万元,人均缴纳税费72.9万元;每1元人工成本费用创造了10.7元的利润。有分析认为,这些指标说明中海油具备较强的成长性。



中海油集团总经理傅成玉 资料图

中国海外斥资200亿 参建唐大明宫遗址公园

◎本报记者 索佩敏

昨日,中国海外(0688.HK)主席孔庆平在出席西安市投资推介会时表示,公司与西安曲江新区签订合作开发框架协议,中国海外将斥资逾200亿元,参与世界文化遗产“唐大明宫”国家遗址公园建设及周边地区改造工程。据了解,此次开发建设总面积为29平方公里,主要项目包括大明宫遗址周边城中村和棚户区改造、遗址公园配套设施建设、遗址公园周边高尚社区和商务公寓开发。孔庆平表示,昨日先签定的是约5亿美元的开发协议,对整个项目的投资会分期投入,争取今年底或明年初动工。

上实控股配售筹资30亿或收购基础设施

◎本报记者 唐文祺

上实控股(0363.HK)昨日复牌后公布,以配售9690万股股份的方式,筹资约30亿港元,用于可能进行的基础设施及房地产业务的收购。

上实控股此次集配采用每股31.2港元价格,其配售价较停牌前收市价32.5港元折让4%。配售股份相当于扩大后股本的9.08%。该公司大股东上实集团的持股比例,由48.27%摊薄至43.88%;公众持股量由42.64%增加至47.85%。

上实控股方面称,此次配售所得款项总额约为30.23亿港元,净额为29.59亿港元。公司拟将配售所得款

项用于可能进行的基础设施及房地产业务,包括商业物业项目的资产及项目收购。在摩根士丹利发表的研究报告中,完成配售后,预计上实控股下半年将进行更多收购。但对于有关收购的规模、时间及收购对公司资产净值的提高程度目前尚不清楚。

此外,针对上实控股母公司上实集团将向上实控股注入上海四季酒店的传闻,上实集团相关负责人昨日对记者表示,目前尚未听说有该项计划。不过,由于上实控股的主营业务包括建设、医药、消费品及信息技术,因此该负责人未否认上实控股通过收购基础设施建设进一步扩大主营业务的可能性。

早在2005年初,上实集团兼上实控股董事长蔡来兴便表示,集团未来10年的发展将集中于医药、地产及经贸三方面,同时考虑将非核心业务进行出售。去年,蔡来兴曾在公开场合表示,集团在港上市企业的融资平台将被“好好研究一下”如何协助集团地产项目的发展。此后,上实控股“出手”收购上海城开,成为该企业首次进入内地房地产业务的标志性举措。而首先上实控股又进行了一系列医药资产方面的重组。由此,市场对于上实控股重组的猜测不绝于耳。但上实集团对此的态度颇为谨慎,只是声称上实控股目前仍以主营业务为主,对市场重点

关注的重组方向并未做出表态。上实集团于2004年5月对集团国有资产进行了战略性调整,启动总额近14亿港元的资产重组项目。其中上实控股以现金8.17亿港元收购了沪市上市公司上实联合(600607.SH)56.63%的股权,同时回购在港上市的上实医药(8018.HK),并在2006年11月将医药资产注入上实联合并更名为上实医药。今年,上实控股医药资产重组的后续行动再次展开,公司以15.15亿元向上实医药出售5家附属医药公司股权。显而易见,资产重组一年多来,上实控股已成为上实集团整合业务的重要运作平台。

中国医疗IDE申请获批

◎本报记者 卞凯文

美国东部时间7月16日,中国医疗技术公司(CMED.US)对外宣布该公司已获得美国食品与药品管理局(FDA)的有条件批准,可以运用“高强度超声聚焦肿瘤治疗系统”(HIFU)对部分胰腺癌病人进行临床无创性肿瘤“切除”。

根据美国法律,当厂商想通过临床评估一种具有显著风险的器械时,必须获得FDA或者多个机构审查委员会的同意。这类申请被称为IDE申请。对于此次申请获批,公司CEO吴晓东表示,这是HIFU肿瘤治疗系统在美国前期市场开拓的一座里程碑。公司在美国的临床经验和在美国的动物试验取得的经验将有助于在美国的临床试验中证明这一套治疗系统的安全性和有效性。据悉,此次临床试验将在西雅图华盛顿大学的医疗中心进行,在此之前,还需要再通过伦理审查委员会批准。

联通未正面回应“SK 电讯完成入股”传闻

◎本报记者 张韬

昨日有市场消息称,SK 电讯可能已完成其拥有的中国联通10亿美元可换股债券的认股工作,实现对联通的入股。对此,联通方面未作正面回应,称并未收到相关消息。

记者昨日就“SK 电讯完成对联通入股”的传闻询问了中国联通(0762.HK)相关人士,对方未作正面回答,表示没收到这一消息。据悉,去年6月,中国联通与SK 电讯在北京签署战略联盟框架协议,向SK 电讯定向发行10亿美元可换股债券,期限为3年,票面利率0%,发行1年后可换为中国联通股份,认股价为8.63港元。今年6月,《华尔街日报》报道称,SK 电讯管理层暗示,倾向行使有关的认股权,以尽快成为持股达6.7%的联通外资战略股东。到7月5日,SK 电讯购买的这批债券正好进入可换股期,尽管

SK 电讯与联通均未公布相关消息,但外界猜测,SK 电讯可能在7月5日以债券换股完成了入股联通的工作。

分析人士指出,虽然联通方面尚未正式确认此消息,但SK 电讯入股联通的可能性很大。以10亿美元可换股债券为牵引,SK 电讯得以有机会深入到中国电信市场的腹地。

SK 电讯是韩国第三大跨国企业 SK 集团旗下企业。由于难以在来源饱和的本土市场获得新的营收来源,韩国 SK 电讯一直在寻求海外机会,潜力巨大的中国市场正是他们期待的。SK 电讯首席执行官金培培日前曾说:“中国电信市场是一个有吸引力的市场,预期在数量和质量两方面都会增长。”一直以来,CDMA 的盈利问题长期困扰着中国联通。金培培表示,两公司联盟将有助于推动中国联通的 CDMA 业

务,同时令 SK 电讯得以进入中国市场。

在今年5月29日召开的“2007年中韩投资论坛”上,SK 电讯再次表达了对中国电信市场的浓厚兴趣,SK 电讯中国新技术开发中心总裁洪性彻表示:“我们最终目标是打开中国的通信市场,然后围绕着通信市场提供更多的服务,包括内容、包括解决方案,包括核心的技术传递和共同开发。我们希望在韩国跟这些领域的合作伙伴进行更加紧密的合作,创造出更多的成就。”

另一方面,申银万国分析认为:在资金层面上,联通短期内通过发行可转债可补充流动资金;而从竞争的层面上说,引进SK 电讯有利于加强联通与中国移动竞争的力量;从重组的层面看,尽管协议设定了重组条件下协议自动终止的条件,但引进SK 电讯可能将增加联通在电信重组中的筹码。

联通副总裁: 四大运营商都是重组焦点

◎本报记者 张韬

中国联通副总裁杨小伟16日对外宣称,四大运营商都是重组焦点。对于最近几家运营商的高管互换是否可能与重组有关的疑问,杨小伟称,此次高管互换是中纪委五次会议上提出的,会议要求各大央企纪检组长或主管纪检的副总裁不在本企业中产生,或者任职到一定时间要易地就任。高管互换与重组无任何关系。杨小伟同时称:“目前两家运营商都想申请移动通信牌照,这样,四家公司不可避免地都成为重组焦点,当前的情况是,重组不是运营商自己能左右的,我们是只能回答到这种程度。”

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0168 青岛啤酒, 0177 苏宁高速, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金城啤酒, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0123 越秀投资, 0124 金城啤酒, etc.

Table with 5 columns: 股票简称, A股(人民币), H股(港币), A股股价(人民币), H股股价(港币). Lists various stocks like 东北电气, 青岛啤酒, etc.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.